

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1959. július 26. 19 óra 10 perc

/Ifjúsági béketalálkozó...1.folyt./

Beszámolóját követően a Szegedi Nemzeti Színház művészei és a város üzemének művészeti együttese adtak szórakoztató műsort.

Délután látványos karnováli felvonulást rendeztek, több száz fiatal vonult végig a városon jelmezekbe, a különböző nemzetek népviseletébe öltözve.

Különösen érdekes volt a gyufagyáriak csoportja: gépkocsijukat gyufacimkékkal díszítették, a gyufaruhába öltözött lányok pedig a legújabb gyufacimkéket szórták az utak mentén sorfalat álló többtízezer ember közé. A postás fiatalok a hatvan évvel ezelőtti postások munkáját szemléltették.

A fiatalok vidám, szinompás felvonulása után hajnalig tartó bál következett az ujszegedi Vigadóban. /MTI/

-o-o-o-o-

Tábortüzek a VII tiszteletere harminc határmenti faluban

17

1959. július 26.

Vasárnap este félkilencor Vas megyében harminc határmenti faluban egyszerre gyujtanak tábortüzet a VII tiszteletere. Peresznyétől Felsőszőlőnkig, végig a határ mentén a vasi kiszések és utőrök üdvözlik a VII. Világifjúsági Találkozót, a béke és barátság üzenetét továbbítják ezek az egyszerre felgyuló lángok a szomszédos osztrák községek lakosságának és a Bécsben megrendezett VII részvevőinek. /MTI/

-o-o-o-o-

V E G E I

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. július 27.

6 óra - perc

Új képzőművészeti alkotások a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett falvakról - Vidéken járt művészek nyilatkozatai

Sz

1959. július 27.

A Képzőművészek és Iparművészek Szakszervezetének kezdeményezésére, a nyári hónapokban több mint 50 Budapesten élő festő, szobrász és grafikus gyűjt új alkotásokhoz eleményeket a községekben, a falvakban és az állami gazdaságokban. A vidéken járt művészek közül Kurucz D.István és Aszódi-Weil Erzsébet, az utrakészülők közül pedig Blaski János nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

Kurucz D.István festőművész:

- Vidéken nőttem fel, kezdtem pályámat. Gyermek kori élményeim, emlékeim, a falusi életről nem fakultak meg máig sem, mégis azt tartom, nekem, mint festőnek, szükségem van újabb találkozásokra az egyszerű emberekkel, a vidék életével. A falvakban, községekben szinte tapinthatón hódít az új, a korszerű, s a művésznak, ha nem akar elmaradni közönségtől, lépést kell tartania a fejlődéssel. Szerettem a falut, képeim nagy részét eddig is vidéken, az Alföldön, a Tiszántulon festettem. Négy művem például az Alföld a festészetben kiállítás gyűjteményében is helyet kapott. Most is szeretném minél hitebben bemutatni alkotásaimban a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett községek életét. Az idén felkorestem a Hortobágyon az ohati állami gazdaságot. Bejártam a környéket, s vázlatokat készítettem a növénytermesztők, az állattenyésztők munkájának új vonásairól. Az élmények alapján nemrég három festményt fejeztem be; a képeket, - amelyek az új térhódítását mutatják be - az augusztusban nyíló Mezőgazdaság a képzőművészetben tárlaton állítják ki. A munkát folytatom és összel, a legutóbbi három év termésével, egyéni kiállításon lépek a közönség elé. A gyűjtemény gerincét a parasztság mai életét ábrázoló festmények alkotják majd.

Aszódi-Weil Erzsébet grafikus:

- Élményekben gazdag két hetet töltöttem a kaszópusztai erdőgazdaságban, s jóllehet, vázlatfüzetemben hosszú időre elegendő témát rajzoltam fel, még az idén módot találok arra, hogy újra találkozom vendéglátóimmal. Postai ember, pesti művész számára nagyon elhagyott, félreeső helyeken jártam - a legközelebbi vasutállomás 15 kilométer - és semmivel lettek a favágók munkájáról magamban érzött elképzelések.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1959. július 27.

6 óra 05 perc

/Uj képzőművészeti alkotások...1.folyt./

Ezen a távoli vidéken - éppúgy, mint másutt - gépek könnyítik meg az emberek munkáját. Megszerettem vendéglátóimat, azokat a dolgozókat, akikben - magam győződtem meg róla - ő a vágy a szép megismerésre. En tőlük, s az életükből tanultam, ők pedig megragadták az alkalmat, hogy közelebb kerüljenek a képzőművészethez. Sokat kérdezték és nagyon örülök, hogy új barátokat sikerült szereznem a képzőművészetnek. Az állami gazdaságban gyűjtött élményekről már elkészült néhány rézkarc; ezek egy részével a Mezőgazdaság a képzőművészetben kiállítás-szon szerepelik. Ezenkívül, amikor újra leutazom Kaszópusztára, bemutatom vendéglátóimnak, hogyan láttam életüket.

Blaski János festőművész:

- Nagyon fontosnak tartom a rendszeres kapcsolatot a munkásemberekkel. Néhány évvel ezelőtt sztálinvárosban dolgoztam hosszabb ideig; ezeknek a napoknak az emlékei még ma is serkentenek. Az olvasztárokról, a kohászokról festett képeimet legsikerültebb munkáimnak tartom. Ez egyébként nemcsak az én véleményem, a festmények résztvevők Moszkvában a szocialista országok nemzetközi kiállításán, a VII. nemzeti tárlaton és a legutóbbi hetekben eljutottak Berlinbe. Gyakorta járok a Láng Gőgyárba, a Gheorghiu-Dej Hajógyárba, s a munkásoktól, úgy is mint ember és mint művész, sokat, nagyon sokat tanulok. Jelenleg az egyik orosz lányi új lakóházra készítek sgrafittót. A munka megkezdése előtt lentjártam, s amikor megláttam a várost, elhatároztam, hogy augusztus végén, szeptember elején néhány hétre letelepítem. Megbeszéltem az orosz lányi tröszt vezetőivel, hogy lemegyek a bányába is. Mi, képzőművészek az egész ország népéhez hasonlóan megemlékezünk majd hazánk felszabadulásának 15. évfordulójáról. En az orosz lányi bányások életéről festett képekkel szeretném köszönteni a jubileumot. /MTI/

-o-o-o -o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1959. július 27.

6 óra 10 perc

Jövőre sorozatban készülnek a papíripar termékeinek minőségét javító magyar műszerek

2

1959. július 27.

Papíriparunk igen elhanyagolta a gyártástechnológiát segítő, az előírásokat, a technológiai követelményeket ellenőrző műszerek alkalmazását. Különösen a kisebb papírgyárakban nem nagyon használnak műszereket, s a korszerűbb típusok hiányoznak a nagyobb üzemek laboratóriumából is. Ennek oka az, hogy itthon nem foglalkoztak a papíripari műszerek gyártásával, külföldről pedig nehezen és csak drága valutáért vásárolhatták az üzemek. A Papíripari Kutató Intézetben ugyan előállítottak néhány hasznos műszert, amelyek nagyobb nemzetközi bemutatókon is sikert arattak, gyártásukra azonban hosszú ideig nem találtak egyetlen üzemét sem.

Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat, megtudva a papíripar problémáját, - felismerve a papíripari műszerekben rejlő lehetőségeket - "profiljába" vette ezeket. Idei gyártmányfejlesztési tervük jelentős részét már a papíripari műszerek töltik ki. Az első félévben a Papíripari Kutató Intézetrel együttműködve, négy új műszer mintapéldányát készítették el. Ezek közül a legjelentősebb az enyvesség-mérő, amelyet az üzemek eddig nem ismertek. A műszer egyszerű módon állapítja meg a papír minőségét jelző enyvességi fokot. Eddig ugyanis a papír vastagságát csak úgy tudták mérni, ha mintát téptek a tekercsekből. Az új elektronikus műszer gyártás közben folyamatosan végzi el a szükséges vizsgálatot. Ugyanakkor folyamatosan, az egyes műveletek közben ellenőrzi a papír vastagságát a nedvesség-mérő, s a papír hosszúságát a méterszámoló.

A vállalat a második félévben újabb négy papíripari műszer mintapéldányát készíti el. A papírgyárak termékeinek minőségét jelentősen javító műszerek gyártására a jövő év elején kerül sor. /MTI/

-o-o-o-o-

Tizenhat méter hosszú színes szerpentinszalag, macskák, törpék, babok, hatalmas bőségszaru és tűzvész - fényből - úriasszonyok készit a Neonberendezéseket Gyártó Vállalat - Szakszervekben és gondosabban javitják az elromlott berendezéseket

3

1959. július 27.

A pesti utcák, elsősorban a főutvonalak, esténként színesebbé, fényesebbé varázsolódnak. Ez elsősorban annak köszönhető, hogy lényegesen jobb lett a közvilágítás, de annak is, hogy több mint 1500 új neonberendezést szereltek fel a portálokra, homlokzatokra. S ma már Budapest egyik kedves színtelje a sokféle ötletes, figurális neonhirdetés is, a tereken felállított neonfényes reklámozlop.

A Neonberendezéseket Gyártó Vállalat további terveket készít a neonreklámok fejlesztésére. Így például a volt Állami Áruház helyén, - ahol majd a csillag Áruház nyílik meg - tizenhat méteres szerpentinszalagot készítenek neonesővekből, színes fénycsávval, amely majd kinyúlik a járda fölé. A hatalmas neonreklám fölött díszlik majd az ég-színű, négy méter átmérőjű csillag. A munkákat előreláthatólag október végéig befejezik. A vállalat az Állami Biztosító számára a Tanács körut és a Rákóczi út sarkán készit úriasszonyi fényreklamot sok figurával, fényjátékkal. Az egyik pillanatban majd azt láthatják a nézők, amikor a tűz kigyúlad a házba, a másik pillanatban pedig éppen betörő hatol be a házba, s végül feltűnik a felirat, hogy mindentől megvéd az Állami Biztosítás. Ezt a berendezést december 31-ig akarják bekapcsolni. A Corvin ismert védjegye, az Emlékház tetején fénylik majd esténként és éjszakánként. A Haza tér 4. számú ház tetején pedig a csomage-vállalat hirdetése lesz látható, egy bőségszaruból ömlik a finomabból-finomabb falat az úriasszonyi csomage-kosárba. Hasonló úriasszonyreklamot már más cégek és vállalatok is rendeltek.

Ugyancsak meglepetésnek ígérkezik a Lenin köruti üzletök sok ötletes neonreklámja. A játékbolt 22 méter hosszú portálja fölé Hőfőherkét, törpéket, macskákat varázsolnak, s a többi üzlet bejárata fölé is több helyen kerülnek figurák.

Az új berendezéseken túlmenően az üzem az eddigénél jobban igyekszik gondoskodni a meglévők karbantartásáról. Ha már egyszer és gyorsan mennek tükre a neonreklámok, mert igen a minőségük a neonkódellek, s emiatt nedves időben hamar átannak, rossznak a kapcsolók és vékonyak a csövek, nem felelnek meg a biztonsági előírások az elkerülők.

/folyt.köv./

/Tizenhat méter hosszú...1.folyt./

Műföldi tapasztalatok alapján 3-4 hónapon belül jó hazai elektrodákat állíthatunk elő, már 200 méter kísérleti kábelt is készítették, az év végéig előreláthatólag sikerül mindezzel az új kábellel javítani, s elkészítették már az első nagyszilárdságú és nagyobb falvastagságú ólomüvegből készült világítótesteket is, megvan tehát a remény arra, hogy kevesebb panasz hangzik el a neonberendezések miatt.

Érdekes az is, hogy a vidéki városok is mindinkább alkalmazzák a neonreklámokat, s érkeznék megrendelések Mezőtúrról, Kondorosról, sőt távoli tiszamenti, alföldi kis falvakból is. Egyelőre azonban minden igényt még nem sikerül kielégíteni, mert nem elég nagy a vállalat teljesítőképessége, de a fejlesztés már nem késik soká. /MTI/

-0-0-0-0-

Mintegy háromezer pedagógus vett részt a nyári továbbképző tanfolyamokon

4

1959. július 27.

A Központi Pedagógus Továbbképző Intézet nyári tanfolyamain mintegy háromezer pedagógus sajátította el szakágának újabb ismereteit. A tanfolyamokat Budapesten és az ország számos vidéki városában rendezték meg, s nagy részük már lezajlott. Az előadók akadémikusok, egyetemi, technikai tanárok, szakfelügyelők voltak. Az általános iskolai nevelők részére Debrecenben, Miskolcon, Sopronban, Pécsen és Szegeden tartottak előadásokat, amelyeken többek között a dialektikus materialista világnézet megalapozásáról, a nevelés-lélektanról és más nevelési problémákról esett szó. Kilencszáznál több általános iskolai tanár ipari, illetve mezőgazdasági jellegű politechnikai tanfolyamot végzett. Ezeken a politechnikai képzés jelentőségéről, ipari anyag- és gyártásismeretről, munkaegészségstanról és más fontos témákról hallottak előadásokat, résztvettek gyakorlati bemutatókon, s műszaki rajzot is tanultak, míg a mezőgazdasági jellegű tanfolyamokon a tsz-ek szervezeti formáival, alapszabályai-val, talajtannal, gyümölcs- és zöldségtermesztéssel, baromfitenyésztéssel, növénykórtannal és növényvédelemmel, stb. ismerkedtek meg. Általános és középiskolai tanárok közül sokan sajátították el a belső égésű motorok ismeretét, s hallgattak rádiótechnikai, elektrotechnikai, s különböző iparágakkal kapcsolatos műszaki előadásokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. július 27.

7 óra 15 perc

/Híntegy haromezer pedagógus...1.folyt./

Az általános gimnáziumok kémia tanárai például többnyire az egyes nagyüzemi kémiai-technológiai eljárásokat tanulmányozták, s a technológiai műveletekkel kapcsolatos tanulmányokat sajátították el. A magyarszakos tanárokat tájékoztatták a legújabb nyelv- és irodalomtudományi eredményekről, a magyar szöveges, a leíró nyelvtan, a nyelvtörténet és a tájnyelvi kutatás fő kérdéseiről, meghallgattak stilisztikai és versetani előadásokat. Tanulmányozták irodalmunk történetének főbb problémáit, s befejezésül előadásokat hallgattak meg mai irodalompolitikánkról és a szovjet irónkongresszusról.

Az általános és középiskolákban tanító pedagógusokon kívül többszáz gyermekotthonban, illetve középiskolai kisköztudományi iskolákban dolgozó nevelő, uttörővezető, szülő, s otthonvezető vett, illetve vesz részt továbbképző tanfolyamon. Az idegen nyelvet tanító pedagógusok Debrecenben, a magyarszakos tanárok Budapesten hallgattak nyári egyetemi előadásokat. A tanfolyamok közül már csak a gyermekotthonok nevelőinek, s a rajzszakos felügyelőinek és nevelőinek a tanfolyama van hátra, de augusztus közepéig ezek is lezajlanak. /MTI/

-o-o-o-o-

Jubileumi hét a lillafüredi Palota Szállóban

5

1959. július 27.

A lillafüredi Palota Szállóban most ünneplik a szervezett szakszervezeti üdültetés 10. évfordulóját. Ebből az alkalomból a Szakszervezetek Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Tanácsának művészeti együttese műsort adott a szállóban üdülő 310 dolgozónak, kirándulásokat szerveztek Aggtelekre, Egerbe, Vasárnap este a Hámori-tavon szimpompás lampionos esőnak-felvonulást rendeznek, s fényárral borítják a híres Palota Szállót.

A szállóban az elmúlt 10 év alatt hetvenezer dolgozó töltötte szabadságát. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. július 27.

7 óra 25 perc

Augusztus elsején megkezdik az Országos Mezőgazdasági Kiállítás elővételi jegyeinek árusítását - Utazási kedvezmények a kiállítás látogatóinak

1959. július 27.

6

A szeptember 4-én megnyíló 63. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár elővételi jegyeinek árusítását országsszerte augusztus elsején megkezdik. A kedvezményes elővételi jegyek Budapesten és vidéken egyaránt öt forintba kerülnek. A díjak és a fegyveres testületek tagjai két forintért tekinthetik meg a kiállítást. Azok számára, akik az utazási kedvezményt is igénybe kívánják venni, egyferintes vasúti igazolványt is árusítanak. A helyszínen, a kiállítás pénztáránál a jegyek ára hét forint lesz. Vidékről az Országos Mezőgazdasági Kiállításra az idén is kedvezményesen lehet utazni. A MÁV nemcsak 50 százalékos kedvezményt biztosít, hanem azoknak, akik a kiállításról még tovább utaznak valamely más országrészbe, egyszeri alkalommal további 33 százalékos kedvezményt nyújt. A MÁVAG 25 százalékos, a MÁLEV 20 százalékos kedvezményt ad a kiállítás látogatóinak.

Szeptember elsején kezdik meg a hagyományos kiállítási sorsjáték sorsjegyeinek árusítását is. A 7000 nyeremény között szoba- és konyhabutor, Pannónia-motorkerékpár, hűtőszekrény és sok más értékes nyeremény lesz. /MTI/

-o-o-o-o-

Megkezdődött a málnaszüret a Vas megyei vitamintelepeken

7

1959. július 27.

A Vas megyei vitamintelepeken megkezdődött a málnaszüret. Az idén minden eddiginél több málnát érlelt a vasi föld, ugyanis a szakcsoportok, a termelőszövetkezetek, az egyéni termelők, különösen az Őrségben, az utóbbi években nagyobb málnasokat telepítettek.

A termelők jó árat kapnak a málnáért. A rébahiidvégi Uttérő Termelőszövetkezet nyolcszáz négysszögletes vitamintelepe már több ezer forint bevételhez juttatta a termelőszövetkezetet. A nagyszemű vasi málna rövidesen a budapesti piacokon is megjelenik. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1959. július 27.

7 óra 35 perc

Mintegy főszoz ország fotoművészeinek képei a budapesti nemzetközi kiállításon

8

1959. július 27.

Budapesten októberben rendezik meg a III. nemzetközi művészfotó kiállítást. A tárlat iránt külföldön is igen nagy az érdeklődés. A baráti országokon kívül 42 nyugati állam fotoművészei jelentették be, hogy képeikkel résztvesznek a kiállításon. A Szovjetunió, Kína, Lengyelország, Románia, Csehszlovákia művészei nagyobb gyűjteményt juttatnak el Budapestre. Már érkeznek a képek a földkerekség olyan távoli pontjairól is, mint Indonézia, a Fülöp-szigetek, Afrika, Ausztrália.

A beküldési határidő augusztus 15-én jár le, majd az érkezett képek rendszerezése után összeül a zsűri, s körülbelül egyhetes munkával válogatja ki az anyagot. Mivel összesen 250 kép kerül a kiállításra, a beküldött képek száma pedig az eddigieknél nagyobb lesz, a bíráló bizottságnak nagy művészi igényességgel kell végeznie munkáját. A tárlat október elején nyílik majd meg a Nemzeti Szalonban.

A kiállításra díszes emlékérmét adnak ki, amelyet Borsos Miklós szobrászművész tervezett, míg a plakátot Koncsni György készíti. A tárlat idején előadásokat tartanak, s a magyar fotoművészet értékes hagyományait Balogh Rudolf és Székely Aladár művészetével ismergetik. /MTI/

-o-o-o-o-

Biatorbágyon folytatják a Merénylet című új magyar film forgatását

9

1959. július 27.

Befejezéséhez közeledik a Budapest Filmstudio újjdonságának, a Merénylet című új magyar filmnek a forgatása. Az alkotók - Várkonyi Zoltán rendező és munkatársai - eddig a műtermekben és a fővárosban örökítették meg a filmszalagon az izgalmas történet jelönteit. A Merénylet forgatását most Biatorbágyon folytatják, ott, ahol az emlékezőtetes vasúti katasztréfa történt. Hatalmas technikai előkészületek után újjal örökítik meg a filmbeli szerenésétlenséget követő percekot, epizódokat. A forgatásban három főszereplő, Péger Antal, Básti Lajos és Major Tamás, valamint sok epizód szereplő vesz részt. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1959. július 27.

7 óra 45 perc

Két hangversenyt ad Budapesten a párizsi rádió szimfonikus zenekara

10

1959. július 27.

A párizsi rádió szimfonikus zenekara, amely fellép a salzburgi ünnepi játékokon, augusztus 12-én, ottani hangversenyt követően ellátogat hazánkba is. A kiváló együttes Manuel Rosenthal vezényletével, két hangversenyt ad Budapesten, a Károlyi-kertben. Első koncertjük augusztus 14-én lesz, s ennek műsorán Berlioz: Benvenuto Cellini-nyitánya, Debussy: Ibéria, Ravel: Daphnis és Chloé című műve, valamint Bizet: C-dúr szimfóniája szerepel. A második hangverseny augusztus 15-én lesz, műsorán Berlioz: Lear király-nyitányával, Debussy: A tenger, Roussel: Bacchus és Ariadne, valamint Ravel: La Valse című művével. /MTI/

-o-o-o-o-

Kétszázötven egyfelvonásos és szindarab ismertetőjével műsortanácsadó jelent meg

11

1959. július 27.

Az őszi-téli művelődési évadra készülő színjátszó csoportok műsorválasztásának megkönnyítésére, mintegy 250 egy- és háromfelvonásos szindarab ismertetőjével, gondosan összeállított műsortanácsadó jelent meg. A füzet - hozzáférhető az Egressy-klubban és a szakszervezetek kulturális osztályain - olyan műveket tartalmaz, amelyeket az Állami Könyvtérjesztő Vállalat könyvesboltjaiban, a könyvtárakban és a Szerzői Jogvédő Hivatal színházi osztályán mindenki megnaphat. A klasszikus és mai külföldi és magyar drámairodalomból kiválogatott 250 művet rövid ismertetővel is ellátták. Mindenütt megjelölték, milyen felkészültségű színjátszó csoport vállalkozhat előadására, milyen díszletekre van szükség, s a szindarab hol található meg. /MTI/

-o-o-o-o-

B 10. kiadás 1959. július 27. 11 óra 30 perc

Első ünnepélyes mérnök-avatások mezőgazdasági akadémiákon:
A napokban 242 új mezőgazdasági mérnököt bocsátanak ki a me-
zőgazdasági nagyüzemekbe.

12.

A debreceni, a magyaróvári és a keszthelyi mezőgazdasági akadémia az idén bocsátotta ki 4 éves tanulmányi idő után az első mezőgazdasági mérnököket. Az Agrártudományi Egyetemen egyenrangúvá vált 3 akadémián ezekben a napokban ünnepélyesen adják át a végzett fiatal mezőgazdasági mérnökök diplomáját. A Debreceni Mezőgazdasági Akadémia 120, a magyaróvári 63, a keszthelyi pedig 59 jól képzett szakembert ad a mezőgazdasági nagyüzemeknek. A Földművelésügyi Minisztérium illetékes vezetői szerint még soha ilyen érdeklődés nem volt a gazdaságokban a frissen végzett fiatal szakemberek iránt. A jelek arra mutatnak, hogy akár kétszer ennyi végzett mérnöknek is bőven lett volna helye. A fiatal szakemberek is szívesen mennek a gazdaságokba, hiszen a negyedéves gyakorlaton már jó előre megismerkedtek a rájuk váró feladatokkal.

Az akadémiákról most kikerülő mezőgazdasági mérnökök 95 százaléka közvetlenül a termelő üzemekbe kerül. Elsősorban az állami gazdaságokba, a kísérleti- és tangazdaságokba, ahol egy-két évi gyakorlatot szereznek a tapasztalt szakemberek mellett, majd mezőgazdasági termelészövetkezetekben folytatják munkájukat. Csupán 20 fiatal mérnök megy most közvetlenül termelészövetkezetekbe, azok, akiket az egyes közös gazdaságok már most kértek személy szerint. Számos fiatal mérnök saját szülőfaluja termelészövetkezetébe kerül.

A diplomaosztó ünnepségeket mindenütt a régi és az újonnan végzett szakemberek baráti találkozásával és tapasztalatcseréjével kötötték egybe./MTI/

B 11. kiadás 1959. július 27. 11 óra 30 perc

Tapasztalt mérnökök nevelik a fiatal műszakiakat a Komárom
megyei bányavidéken

13.

Komárom megye három szénmedencéjében, a tatabányai, a dorogi és az oroszlányi bányavidékeken a mérnökök tulnyomó része fiatal, átlagos életkoruk alig éri el a 30 évet. Ezért mindhárom trösztnél igen nagy gondot fordítanak a fiatal műszakiak továbbképzésére. Az ifjú mérnökök Tatabányán három-hat hónapot együtt töltenek a tapasztaltabbakkal, s azok ellenőrzésével önállóan végzik a bányaméréseket, a talajszárintezéseket, a kutatófurások kijelölését, sőt résztvesznek az újfajta vágatbiztosítási kísérleteiben is.

Rendszerezítették a fiatal mérnökök üzemek közötti eséréjét, hogy ne csak egy aknáról, hanem az egész szénmedence földtani és termelési kérdéseiről átfogó ismereteket szerezzenek. Mindhárom trösztnél nagymértékben fejlesztették a műszaki könyvtárat, Tatabányán például hetvenszer annyi műszaki könyv áll a mérnökök rendelkezésére, mint a felszabadulás előtt, kilenc ország 37-féle műszaki folyóiratára fizetnek elő. Dorogon és Oroszlányban az ősszel megoldják a technikusok szervezett továbbképzését, s a vizsgák után diplomafeladatokat is kapnak. A TIT, továbbá a Bányászati és Kohászati Egyesület tudományos esteket szervez, ahol az ország legkiválóbb szakemberei és tudósai tartanak előadásokat./MTI/

Pótolták elmaradásukat és telteljesítették tervüket a Vas
megyei téglagyárak

15.

Vas megye kilenc téglagyárában a tavaszi kedvezőtlen időjárás miatt jelentős adósság halmozódott fel, a kongresszusi versenyben azonban tartozásukat fokozatosan letörlesztették, sőt szombaticig 540.000 égetett téglát és félmillió cserepet gyártottak terven felül. Az év végéig több mint kétfélmillió égetett téglával és 143.000 csereppel akarják telteljesíteni tervüket./MTI/

B 12. kiadás 1959. július 27.

11 óra 5 perc

Ítélet, a volt Solymári Műanyag-, Játékáru- és Tömegcikk KSZ-nél elkövetett bűncselekmények ügyében

14.

A Fővárosi Bíróság több hétig tartó tárgyalás után ítéletet hirdetett a volt Solymári Műanyag-, Játékáru és Tömegcikk KSZ-nél elkövetett bűncselekmények ügyében. A perben 29 vádlottat vontak felelősségre. A szövetkezet vezetői az ellenforradalmat követő időszakban jogtalanul fizettek ki prémiumokat, jutalmakat és nyersanyagokat, készárukat adtak el kisiparosoknak, a befolyt összeget pedig saját céljaikra fordították. Ezenkívül vesztegetést is követtek el, hogy állami vállalatoktól megrendelést, nyersanyagot kapjanak, illetve, hogy a szövetkezetrel szembeni késedelmi kötbérigényről lemondjanak. Hűtlen kezeléssel, csalással, lopással és sikkasztással mintegy 220.000 forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban.

A bíróság Vigh Ferencet, a volt szövetkezet elnökét öt évi, Tóth Béla főkönyvelőt 3 és fél évi, Jagloza Károly bér- és munkaügyi osztályvezetőt, valamint ifj. Hajdó Dénes részlegvezetőt 3 évi, Pillmann György raktárost 2 évi, a többi vádlottat pedig 3 hónaptól 2 és fél évig terjedő börtönbüntetéssel sújtotta, egyben kötelezte őket az okozott kár megtérítésére. /MTI/

Ujfajta szűrőtorony segítségével világszínvonalra emelik a timföld minőségét Mosonmagyaróvárott

16.

Bogárdi Endre, a Mosonmagyaróvári Timföldgyár mérnöke ujfajta lugtisztító berendezést szerkesztett, amely nagymérfékből csökkenti a timföld szennyeződését. A berendezés nem más, mint koks- és mészkezeléssel töltött szűrőtorony, amely az alumínált lugot megszabadítja vas- és titán-tartalmától, a tiszta timföldből a kohászat jó minőségű alumíniumot tud előállítani.

A szűrőberendezést elkészítették, ki is próbálták és mindenben megfelel a várakozásnak. Az év végéig két hasonló szűrőtoronyt építenek, ezzel a gyár teljes timföld termését már az új módszerrel tudják megtisztítani, s a timföld minősége világszínvonalra emelkedik. /MTI/

B 13. kiadás 1959. július 27.

11 óra 5 perc

Idegenforgalmi könyv jelent meg a Vértesről

17.

A Fejér megyei és a Komárom megyei tanács idegenforgalmi hivatalának közös kiadásában könyv jelent meg a Vértesről, Magyarország egyik legszebb tájáról. A könyv, amelynek előszavát Urbán Ernő kétszeres Kossuth-díjas írta, megismerteti az olvasót a Vértes geológiai kialakulásával, gazdag növény- és állatvilágával, történelmi és irodalmi értékeivel, ezenkívül bőséges turisztikai és egyéb gyakorlati tudnivalókat is tartalmaz. /MTI/

Kétszázhetven ezer vagon cukorrépa feldolgozására készül a cukoripar - Határidő előtt kezdődik el a cukorgyártási idény

1959. július 27.

18.

Az idei gazdag cukorrépatermés feldolgozására minden előkészületet megtett iparunk. Szakértők becslése szerint holdanként 130-140 mazsás répatermés várható, s a cukoripar a tavalyi 190.000-rel szemben 209.000 hold termésének, vagyis 270.000 vagon cukorrépának a feldolgozására kötött szerződést.

A cukoripari gépek javítása, karbantartása már nagyrészt befejeződött, s gyáraink szeptember közepén, általában egy-két héttel a határidő előtt megkezdik a cukorgyártási idényt.

Az Ercsi Cukorgyárban két héttel rövidítik le a javítás és a karbantartás idejét, s a berendezéseket korszerűsítették. A többi között ugynevezett előgyújtó berendezést szereltek fel az erőmű kazánjainál, amely lehetővé teszi, hogy ebben az évben félmillió forint értékű tüzelőanyagot megtakarítsanak. Ujfajta dobszűrő berendezéssel gyorsítják a gyártást és javítják a cukor minőségét. A gyártás idejének költségét a tervhez képest négy és fél millió forinttal akarják csökkenteni.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1959. július 27. 11 óra 45 perc

/Kétszázhetvenezer vagon...1.folyt./
18.

A Sárvári Cukorgyárban tavaly 14.000, az idén pedig előreláthatólag mintegy 20.000 vagon répát dolgoznak fel. Négy millió forintos költséggel új gépeket vásároltak, a meglévőket pedig korszerűsítették. A kazánházban két levegőmelegítőt szereltek fel, amelyek előzetes számítások szerint 100 vagon szén megtakarításához segítik a vállalatot. A gyárban október 5-re tervezték az idény megkezdését, a karbantartási és a felújítási munkák azonban olyan gyors ütemben haladnak, hogy a gyártás már szeptember 15- e és 20-a között megindulhat.

A hatvani, és a selypi cukorgyárakban már az év eleje óta nagy szorgalommal készülnek az idei gazdag termés feldolgozására. A hatvaniak 35, a selypiek 25 százalékkal növelik teljesítményüket a tavalyihoz képest. A Hatvani Cukorgyárban kísérletképpen dobszűrőberendezést helyeztek üzembe, amely gyorsítja a gyártás menetét és könnyíti a fizikai munkát. Selypen több gépet automatizáltak.

Korszerűsítik, tovább gépesítik a cukorgyártást Kaposvárott is. Új gépekre mintegy ötmillió forintot költöttek és az eredetileg tervezett 18.000 vagon cukorrépa helyett 22.000-23.000 répa feldolgozására készült fel a gyár.

Érdekes új módszert vezetnek be a répaszeletek szállításánál. A szétvett répaszeletet addig ömlesztve szállították, s a pehelykönnyű szeletek nagy részét a szél elhordta. Most külföldi gépek segítségével sajtolással briketteket készítenek a répaszeletekből, amelynek a szállítása könnyebb, kevesebb helyet foglal el és hosszú ideig tárolható.

A cukorrépa szállítására a vasut és a TEFU is felkészült. A hatvani vasutasok a kocsik állásidejének csökkentésével, tulsúlyos vonatok továbbításával igyekeznek zökkenők nélkül megoldani a nagy feladatot. Az Ercsi Cukorgyár vezetői szüntén megvitatták a szállítás problémáit a közlekedési vállalatokkal. Itt is gondosan megszervezik a vonaton, gépkocsin, gazdasági vasuton és a vízi úton történő szállítását./MTI/

--- . ---

B 15. kiadás 1959. július 27. 11 óra 50 perc

Lényegesen leszállították a gyümölcs árát

19.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 146 vagon és 38 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 24 vagon vegyes darabáru, 50 vagon burgonya, 10 vagon paradicsom, 10 vagon vegyes zöldség, 4 vagon zöldséppaprika, 39 vagon barack és 9 vagon vegyes gyümölcs.

Az állami élelmiszerboltok hétfőn reggel lényegesen leszállították a gyümölcs árát. Így a nemesalmát különként 40-70, a rétesnek valót 30-40, az egyéb almaféle-séget 80, a kajszit és a rózsabarackot 40-50, a cukordinnyét 70-80, a körtét 60-70 fillérrel olcsóbban hozták forgalomba, mint szombaton. Az osztályozott őszibarack árát pedig különként 60-80 fillérrel mérsékelték.

A zöldségek közül az állami boltokban olcsóbb lett a zöldséppaprika, a zöldbab és a salátának való uborka. A burgonya, hagyma, káposztaféle, levesbe való zöldség és a sárgarépa ára nem változott./MTI/

--- . ---

A MAHART közli

1959. július 27.

20.

hogy Újpest-Magyar-Pünkösdfürdő, Lupasziget, Tahi és Szob hajóállomásokon a magas vízállás elmúltával folyó hó 28-án 0 órától újból megindul a forgalom./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. július 27. 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

21
13 órakor: A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-én

Meleg idő.

Európa nagy részén a több nap óta uralmonlévő meleg nagy nedvességtartalmu légtömegek, valamint a nyugat felől állandóan beszivárgó óceáni eredetű hűvösebb léghullámok hatására záporos, zivataros az időjárás. Hazánkban vasárnap főleg az ország keleti részén volt több helyen zápor és zivatar. Gyöngyösön 23, Szegeden 38, Kerekgyházán 41 milliméter csapadékot mértek. A nappali felmelegedés általában 26-29 fokot ért el. Ma hajnalban a nyugati határszélen 13-16, máshol 16-19 fokig hült le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.1 fokkal alacsonyabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, keleten néhány helyen még zivatarok. Mérsékelt északnyugati, nyugati szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 27-30 fok között.

Távolabci kilátások: meleg idő, helyenként zápor, zivatar.

A Duna ma reggeli vízállása: 523 centiméter.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. július 27. 16 óra 10 perc

A Béke Világtanács Titkárságának nyilatkozata a Szaharában tervezett atomfegyver-kísérletekről

x Li 22.

A Béke Világtanács Titkársága az alábbi nyilatkozatot adta ki a Szaharában tervezett atomfegyver kísérletekről:

Amikor a világ közvéleménye azt követeli a Genfben tárgyaló három hatalom képviselőitől, hogy jussanak megegyezésre az atomfegyver-kísérletek megszüntetése ügyében, egyúttal aggódva kénytelen megállapítani, hogy a francia kormány ragaszkodik szándékához: atomfegyver-kísérleteket akar végrehajtani a Szaharában.

Ez a terv nyílt kihívás Afrika és a világ népeivel szemben, amelyek szüntelenül küzdenek az atomfegyver-kísérletek megszüntetéséért, a fegyverek eltiltásáért, s követelik, hogy a hidegháború befejezése végett tartssanak eredményes csúcsertekezletet. Ha az említett kísérleteket végrehajtják, súlyosan veszélyeztetik a szaharai és más afrikai népek életét, amelyet genetikai következmények is fenyegetnek. E kísérletek szorosan hozzátartoznak azokhoz a próbálkozásokhoz, hogy megfélemlítsék a nemzeti függetlenségükért és a békéért, a kolonializmus ellen hatalmas mozgalomban küzdő afrikai népeket, s kétségkívül tovább éleznék a nemzetközi feszültséget, veszélyeztetnék a világ-békét.

Az Egyesült Államok kormánya - amint legutóbbi hivatalos nyilatkozatai ujólag bizonyítják - mindenképpen bátorította és támogatta a francia kormány algériai kolonialista és militarista politikáját.

E bűnös szándékok nagy és állandóan növekvő felháborodást keltenek minden népben, de különösképpen az afrikai népekben. A világbéke-mozgalom, valamint sok más szervezet ismételten tiltakozott a szaharai kísérletek ellen. Az afrikai és ázsiai népek szolidaritási mozgalma, az afrikai népek értekezlete, továbbá sok politikai és egyéb

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1959. július 27. 15 óra 05 perc

1/4 Béke Világtanács...1.folyt./ 22.

szervezet, a sajtó, hivatalos körök és kormányok Afrika-szerte erélyesen tiltakoznak e tervek ellen, s követelik, hogy a francia kormány mondjon le róluk.

A Béke Világtanács titkársága újólaj és erélyesen tiltakozik. Teljes támogatásáról biztosítja az afrikai népeket, amelyek jelentősen erősítik a békéért vívott világméretű harcot, s felhívja a békéért és a nemzeti függetlenségért küzdő erőket; zárják még szorosabbra soraikat, legyenek szolidárisak az afrikai népekkel, hogy e terveket kudarcra kárhóztathassák.

A Béke Világtanács Titkársága /MTI/

Szombat-vasárnap mintegy ötvenezer ember utazott a Balatonra, más vasútvonalakon is igen nagy a forgalom

A vasúti személyforgalom rendkívül megnövekedett, s különösen sokan utaznak ezekben a nyári napokban a Balatonra. Szombaton és vasárnap például mintegy ötvenezer embert szállított a MAV a magyar tengerpartra. Idejében gondoskodtak arról, hogy a szerelvényeket megerősítsék és mentesítő vonatokat is forgalomba állítsanak. Más vasútvonalakon is sok az utas, így például a miskolci, a szegedi, a pécsi vonalakon. A hét végén harminc különvonat vitte a kirándulókat például Orosházáról Fonyódra, Salgótarjánból Siófokra.

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1959. július 27. 16 óra 10 perc

/ Szombat-vasárnap ...1.folyt./ 23.

Mindennek ellenére a MAV vonalain alig-alig akadt késés. A kimutatások szerint például szombaton az összes vonatnak mindössze két százaléka, vasárnap pedig 2.5 százaléka késett, ami annak tulajdonítható, hogy a forgalmi szolgálat dolgozói szigorúan betartják a menetrend-szerinti közlekedtetésre vonatkozó utasításokat./MTI/

--- . ---

Elutazott hazánkból Florica Cordescu és Eugen Jebeneanu

1959. július 27.

24.

Florica Cordescu festőművész és Eugen Jebeneanu Állami-díjas költő, akik a Kulturális Kapcsolatok Intézete vendégeként több hetet töltöttek hazánkban, hétfőn elutaztak Budapestről. Kiváló román vendégeinket a Ferihegyi repülőtéren Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtárosa és Tolnai Gábor az Irodalmi Tanács tagja búcsúztatta./MTI/

/ az Akadémia levelező tagja

Köpeczi Béla

1959. július 27.

25.

a Kiadói Főigazgatóság vezetője hétfőn elutazott Lipcsébe, a nemzetközi könyvművészeti kiállításra. A magyar küldöttség többi tagja később utazik az NDK-ba./MTI/

--- . ---

B 2o kiadás 1959 július 27 16 óra 20 perc

Hazánkba érkezett a világhírű Sztanyiszlavszkij-Nyemirovics-Dancsenko Színház szántarui balettagyüttese

1959 július 27

26

Hétfőn különrepülőgéppel Budapestre érkezett a világhírű moszkvai Sztanyiszlavszkij-Nyemirovics-Dancsenko Színház szántarui balettagyüttese. Fogadásukra megjelent a Forradalmi repülőtéren Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Némety Béla rendkívüli nagykövet és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium osztályvezetője, s a magyar társadalmi és kulturális élet sok más kiváló képviselője. Ott volt J. Ny. Csarnykov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és a nagykövetség több más vezető munkatársa. Az együttest már a repülőtéren várta I. A. Szoszín, a színház igazgatója, aki néhány nappal előbb érkezett hazánkba.

A kiváló művészegyüttest a Művelődésügyi Minisztérium nevében Aczél György, a miniszter első helyettese üdvözölte. N. L. Kondakov, a moszkvai városi tanács művelődési osztályának vezetője a művészek nevében meleg szeretettel viszonzta a köszöntő szavakat. Hangoztatta, hogy a vendégszereplésre gondosan készült a színház együttese. "Mindent elkövetünk - mondotta, - hogy műsorunk megnyerje az igényes magyar közönség tetszését. Reméltem, hogy találkozásunk még jobban megerősíti népeink barátságát."

A vendégek és vendéglátók ezután baráti öklöléssel üdvözölték egymást, s a háziasszonyok virágokkal kedveskedtek a szovjet művésznőeknek.

x x x

Vlagyimir Burakóster, a színház művészeti vezetője a repülőtéren nyilatkozott a sajtó képviselőinek.

- Együttünk nemrég Kínában és Párizsban járt, s most nagy örömmel jöttünk a baráti Magyarországra. Az egész társulat még nem járt az Önök hazájában, csupán egy-egy művész, mint például M. Llopa, aki 1949-ben résztvett a budapesti Világifjúsági Találkozón is. Jónagor 1947-1948-ban jártunk Magyarországon.

/folyt. köv./

B 21 kiadás 1959 július 27 16 óra 20 perc

/Hozánkba érkezett... folytatása/
26

- Balettagyüttesünk 1928-ban alakult, ezzel a feladattal, hogy a Szovjetunió különböző vidékein tartson előadásokat. Akkor még mindössze 20-25 táncos működött a társulatban. 1938-ban műsorukat megtekintette Nyemirovics-Dancsenko, s zenés színházába, amelynek addig nem volt balettkara, meghívta az együttest. Ettől az időponttól kezdve irányított a társulat művészi tevékenységét. Színházunknak balettiskolája is van. Mosonmagyaróvári látogatásunk alatt szeretnénk majd közelebbről megismerni a magyar balettművészetet.

- Budapestről mindjárt Szegedre megyünk, ahol a szabadtéri játékokon augusztus 1-én, 2-án és 3-án az Esmeralda című háromfelvonásos balettet adjuk elő. Victor Furónak, a párizsi Notre Dame-ról szóló operavéből még a múlt században készült balett Pugnol zenéjére. Most átnéz-tük a művet és Vasziljenko zeneszerző kiegészítette, s át-dolgozta Pugnol muzsikáját. Terveztük ezen ennek a hatalmas repénynek a teljes megújítást lehetetlen három felvonás keret-bebe szerezni, de igyekeztünk minél többet visszaadni, s különösen a főszerepekben törekedtünk hűségre. A szegedi fellépésük után egyúttal két csoportra válik, s más vidéki városokban lép a magyar közönség elé. Augusztus 10-én és 11-én a Hattyúk tavát játsszuk az Allami Operaházban. Sajátos elképzelésünk szerint vittük színre a Hattyúk tavát, a többi együttestől eltérő felfogásban, s kíváncsi-an várjuk a magyar közönség véleményét. Augusztus 13-án és 15-én három egyfelvonásos műt. tank. be az Operaházban: a Szaharazádét, a Boldogság partja című táncjátékot és a Johann Strauss zenéjére készült, s egy bécsi házban játszódó Straussiánit. A norvitzigeti szabadtéri színpadon két balettestet adjunk 12-én és 17-én, - amelyek műsorán a Hattyúk tavát második felvonása, a Straussiana és több balettrészlet szerepel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. július 27. 17 óra 30 perc

Megemlékezések Ságvári Endre halálának 15. évfordulóján

27.

A KISZ Központi Bizottsága a budapesti és a II. kerületi KISZ Bizottság hétfőn megemlékezést rendezett a Budakeszi út 5. szám alatti cukrászda kerthelyiségében - ahol 15 évvel ezelőtt Ságvári Endre mártírhalált halt. Ott voltak a KISZ Központi Bizottságának budapesti és a II. kerületi KISZ Bizottságának a képviselői, Ságvári Endre édesanyja és testvérhuga. Megjelentek a kerületi pártbizottság, a Hazafias Népfront, a tanács és a tömegszervezetek képviselői, valamint Ságvári Endre egykori harcostársai.

Teréz György, a budapesti KISZ Bizottság titkára mondott megnyitót, majd Gazsó Pál, a KISZ Központi Bizottságának osztályvezetője tartott beszédet. Ezután a megjelentek elhelyezték az emlékezés koszoruját Ságvári Endre szobránál.

A délutáni órákban ugyancsak megemlékezést tartottak a Kerepesi temetőben, ahol a KISZ Központi Bizottsága és budapesti bizottsága nevében Gazsó Pál és Molnár László helyezte el koszorút Ságvári Endre sírján.

Ugyancsak délután került sor a fővárosi tanács udvarán a megemlékezésre, ahol a tanács dolgozói, valamint a tanács KISZ alapszervezete helyezte el koszorút Ságvári Endre mellszobránál. /MTI/

Óriási az érdeklődés a szegedi szabadtéri játékok iránt:
Budapestben már csak az augusztus 8-i előadásra lehet jegyet vásárolni - Tíz külön repülőjárat Szegedre

i Hbj/TE/TM Vg 1959. július 27.
30.

A szegedi szabadtéri játékok iránti érdeklődés minden várakozást felülmul. Mind Budapesten, mind pedig vidéken rengetegen keresték fel az IBUSZ-irodákat, hogy jóelőre megvásárolják a jegyeket. Az IBUSZ-nál nyert tájékoztatás szerint Budapesten már csak az augusztus 8-i előadásra lehet jegyet kapni, azt is csak korlátolt számban.

Szegedre az ünnepi játékok alkalmával tíz külön repülőjáratot is indított, illetve indít az IBUSZ. A különjáratok iránt is nagy az érdeklődés, s most már csak az augusztus 9, 12, 15 és 16-án induló gépekre lehet néhány jegyet kapni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 július 27. 16 óra 30 perc

Gazda takarmánytermés országsszerte - Helyi anyagokból épülnek az olesó silók - Gondoskodnak a közös állattálonány bő-
sőség ellátásáról

1959 július 27

28

Az idei esztendő a takarmánytermesztés szempontjából is kiemelkedő lesz. Működik a szilárd takarmánybázis megteremtésére, tartalékok készítésére és az állattálonány további növelésére. A kínálkozó lehetőségeket elsősorban a termelőszövetkezetek tudják maradéktalanul kihasználni.

A Vas megyei állattenyésztő termelőszövetkezetek még sohasem álltak olyan jól takarmány dolgában, mint az idén. A szövetkezeti portákon körülbelül 100.000 nássa jó minőségű szalma vár felhasználásra. A közös állottanyag-személytakarmány állatállománya is jobb lesz minden eddiginél. A gazdag árpatermőssel okosan gazdálkodnak a közös gazdaságok és a szükséges készleten felül biztonsági alapot is helyeznek. A büki Kossuth Termelőszövetkezet hat és fél vagon őszi árpát tartalékol. Biztonsági alapot teremtettek a kénmes-aljai Uttörő Termelőszövetkezetben is, ahol már több ezer jószágállomány van. Békés megye termelőszövetkezeti földjein tavaszi árpából 11.7, őszi árpából 14, zebből pedig 11.2 mázsa termésre számítanak.

Kedvezően alakult a takarmányhelyzet Zala-
lában is, ahol a legmagasabb az állotsűrűség. A szövetkezetek többségében már több számosállat jut egy-egy termőegységre, mint az egyéni gazdaságokban. A korábbi években a közös gazdaságokban jelentkeztek takarmányozási nehézségek, az idén azonban ilyen gondokkal nem kell számolni. A huszonöt, ősszel kezdő termelőszövetkezetben is közös szőrűre vitték a rüti szénát, a heraféléket, valamint a közös állottállományuk szükséges szemes takarmányt. Annak ellenére, hogy a téli takarmányigényeket kielégítették 1000 holdon tarlóropát és kukoricát vetettek másodnövénnyként, amit be-szilóznak. A megye termelőszövetkezetei fővetésű növényként is 1000 holdon vetettek silókukoricát.

/ folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 július 27 16 óra 35 perc

/Gazdál. takarmánytermés.... folytatása/ 20

- Szolnok megye több termelőszövetkezetében megkezdődött már a zöldtakarmány silózása. A közös gazdaságok olcsó építési eljárásokat alkalmaznak. A drága betonsilók helyett elsősorban sirokszár és rózsepalánk silókat építenek. Eddig csaknem 80.000 köbméter takarmány tárolásáról gondoskodtak ily módon, ami 15 millió forint megtakarítást hozott. Ősziig összesen 50.000 köbméter siló-térről gondoskodnak. Hajdúszabolcsban a termelőszövetkezeti építőbrigádok 6500 hold silókukorica számára biztosítanak tároló-teret. Az úgynevezett áthajtásos ároksilókat építik, amelyekből a takarmányt kevesebb munka-erővel és kisebb költséggel lehet kissezni. A hajdunánási Új Élet Termelőszövetkezetben már elkészült egy 1500 köbméteres siló.

Szebeles-Szatmár megye termelőszövetkezetei a szeszélyes homokterületek zömére pillangósokat, szárazságtűrő fűvet, nagy lombot adó növényeket vetettek, hogy a rohamosan emelkedő állatállomány téli takarmányát biztosítsák. A Nyírség homokján csupán tarlóba több mint 1000 hold édes csillagfűrtöt vetettek. A szatmári tájon a silóknak is alkalmas sárkerop termesztése lendült fel. Emellett a szövetkezetek a korábbinál jóval több muhart, kölest és silókukoricát is termelnek.

Győr megyében nemcsak a hozamok növekedtek, hanem a szalastakarmány termőterület az egész szántó 17,06 százalékáról 23,05 százalékára emelkedett. A silókukorica vetésterülete megtízszereződött. Az első kaszálású lucerna zömét jó minőségben hozták be, a vöröshere azonban már kisért lerontotta az állandó esőzés. Közleken van már a második kaszálású lucerna is, a vöröshere második termését pedig most hozták. A közleket friss szalmával borítják be. A 13:000 hold silókukorica betakarítása 2-3 hét múlva kezdődik. Komárom megyében a szántóterület 21 százalékán termesztnek pillangósokat, és lucernából már az első két kaszálásnál annyit takarítottak be, mint tavaly három alkalommal. Itt is, mint általában az országban, fő termést a kukorica. Csupán a 15.000 holdon elkészített hibrid-mag 45.000 mázsás termés-többletet jelent. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 július 27 17 óra 1 perc

A hétfői "zivatereszünet" után kánikulai melegre és meszujelő zivaterokra kell számítani

1959 július 27

51 A több mint egy hete tartó zivateros időjárás vasárnap főként az ország középső vidékein okozott nagyobb záporokat: Mátraházán 35, Kerekegyházán 41, Szege-den 35, Mohácson 19, Órkányban 18 és Gyöngyösön 25 milliméter csapadék hullott néhány óra alatt. A Budapesten júliusban esett eső mennyisége máris 35-40 milliméterrel haladta túl a teljes júliusi csapadék sokévi átlagát.

Hétfőn viszonylag csendes idő "zivatereszünet"-féle volt hazánkban, a késő délutáni órákig sehonnem sem jelentettek zivater. A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztálya szerint a jelenlegi 27-28 fokos fülledt meleg kedden és szerdán már 30 fok fölé emelkedik, visszatér a kánikulai hőség, ugyanakkor azonban számolnunk kell a zivaterok megújulásával is. /MTI/

- o -

Elkészült Várpalota vízvezeték fejlesztési terve

1959 július 27

Az MSZMP. várpalotai városi bizottsága, a helyi tanács és a várpalotai széntrüsztré javaslatai alapján V. szepren megyei építésmérnökök elkészítették a bányászváros vízvezeték fejlesztési tervét. A program szerint egy évtized alatt csaknem háromszázmillió forintot költenek majd a város kiépítésére, elsősorban lakások, kórházak és rendelőintézetek létesítésére. Több mint kilencszáz lakást építenek majd, s jelentős összeg jut a közvilágításra, utépitésre és teleprendezésre is. Negyvenhat millió forintot fordítanak a csatornázásra, amelynek előzetes munkáit máris megkezdték. /MTI/

- o -

B 26. kiadás 1959. július 27. 17 óra perc

Felemelték kongresszusi vállalásaikat a gyapjuipar üzemei
Iparági értekezlet a Magyar Posztóban

29.

A gyapjufonó- és szövőgyárak igazgatói, főmérnökei, párttitkárai hétfőn a csepeli Magyar Posztógyárban megbeszélték az elmúlt félévben végzett munkájuk tapasztalatait. A tanácskozáson résztvett Vég László könnyűipari miniszterhelyettes és a vasárnap hazánkba érkezett 20 tagu román textilipari küldöttség néhány tagja is.

A gyapjuipar az év első felében 101.1 százalékra teljesítette termelési tervét és a tervezettnél 7.3 százalékkal több lakástextilt készített. Seres Tibor iparigazgató beszámolt arról is, hogy az iparág dolgozói gazdaságosabban temeltek, mint az előző időszakban, s eddigi munkájukkal három napi bért kitevő nyereségrészesedést szereztek, noha tavaly ilyenkor még csak 1.2 napnál tartottak. Felhívta a figyelmet arra, az év hátralévő részében a műszaki fejlesztésért és a költségek csökkentéséért az eddiginél nagyobb erőfeszítéseket kell tenniük a gyáraknak, hogy a tavalyinál is jobb eredményekkel zárják az évet, s nagyobb nyereséget is oszthassanak.

A gyárak vezetői elmondották, hogy miután megkapták a nyereségrészesedés feltételeit, ennek ismeretében megvizsgálták, hogyan tehetnék még gazdaságosabbá a munkát és sok üzemben kiegészítették önköltségcsökkentési vállalásukat. A kongresszusi verseny eddigi eredményei is azt mutatják, hogy többre képesek, ezért például a Hazai Fésűsfonógyár kibővítette felajánlását és kiszámították, hogy az újabb műszaki fejlesztési intézkedés egész sora és a gyártmányok minőségének javítása a vállalt 12.5 millió forinton kívül további 6.5 millió forint önköltségcsökkentést jelent majd. Most gyártmányaik 94 százaléka első osztályu, s ezt az arányt 95-re akarják emelni. A kötszövőipar-nak 27.9 tonna fonalat adnak terven felül - részben meg-

/ ek

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1959. július 27. 17 óra perc

/Felemelték kongresszusi...1.folyt./
29.

takarított nyersanyagból. Az újonnan alakult KISZ-brigádok és a munkaverseny eredményei lehetővé teszik, hogy a tervezettnél 14.000 négyzetméterrel több fésűsszövetet küldjenek az üzletekbe.

A Magyar Posztógyár igazgatója az üzem dolgozóinak azt a vállalását tolmácsolta, hogy a tervezett kétmillió forintos önköltségcsökkentés helyett két és félmillió forintot takarítanak meg. A műhelyekben önálló elszámolási rendszert vezetnek be, hogy könnyebben ellenőrizhessék a munka gazdaságosságát. A görög Richards-gyárban négy és félmillió forint többlet nyereségre számítanak és ebben az üzemben minden művezető tudja, hogy csoportja egy-egy napon hogyan tett eleget kongresszusi vállalásának. A Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár újabb export-rendelést kapott és részben ezért vállalkozott arra, hogy a korábban tervezett kétmillió forint helyett három millió forinttal csökkenti a termelés költségeit. Egyébként az egész iparágban megélénkült az export és előreláthatólag kétszer annyi kártolt szövetet szállítanak külföldre, mint amennyit terveztek.

Néhány gyár igazgatója alaposan kidolgozott, részletes gazdaságossági és műszaki fejlesztési tervet nyújtott át az iparigazgatóságnak. A Könyvüipari Minisztérium gyapjuipari igazgatóságának vezetői a kiegészítő felajánlások első összesítése alapján úgy látják, hogy az üzemek a kongresszusi versenyben a tervezetten felül 36 millió forintot takarítanak meg, mintegy 50 millió forint értékű árut adnak terven felül és így az iparágban átlagosan a kétheti nyereségrészesedés elérése sem lehetetlen./MTI/

Elkészült Heves megye legkorszerűbb kertmozija

33.

1959. július 27.

Gyöngyösön a városi tanács kezdeményezésére 800 személyes, szélesvásznú kertmozit építettek. Az építkezést a lakosság több mint 800.000 forint értékű társadalmi munkával segítette. A kertmozit augusztus 1-én nyitják meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 július 27 17 óra 05 perc

Tizennyolcmillió forint értékű létesítmény községfejlesztésből

1959 július 27
34

A Hajdu-Bihar megyei tanács hétfőn - Pintér Vilmosnak, a tervosztály vezetőjének beszámolója alapján - megtárgyalta az idei községfejlesztési tervek végrehajtását. Hajdu-Bihar megye városaiban és községeiben az év első felében több mint 18 millió forintot költöttek beruházásra, korszerűsítésre. A helyi tanácsok irányításával a megyében 25.000 négyzetméter járda, 7.700 négyzetméter ut és 6.700 méter csatorna épült. Az ivóvízellátás további javítására 16 kutat fúrtak. Az első félévben öt művelődési ház építését fejezték be, elkészült egy óvoda és két orvosi rendelő. A községek főterein és utcáin több mint 25.000 négyzetméternyi területet parkosítottak. A villanyhálózatot hat kilométeres vezetékkel bővítették. Az ez évi községfejlesztési tervek megvalósításához mintegy hárommillió forint értékű társadalmi munkával járul hozzá a lakosság. Püspökkladányban például eddig mintegy 150.000 forint értékű munkával segítették a fürdőépítését. Hajdubogos és Hajdúszovát községben több mint 50.000 forint értékű munkát végeztek.

A megyei tanács határozata alapján az év végén külön megjutalmazták azokat a városokat és községeket, ahol a községfejlesztési tervek megvalósítása érdekében a legnagyobb összegű társadalmi munkát végzik. /MTI/

- o -

Naponta kétszázötven-háromszáz vagon gabonát szállít a MÁV - Rekord gyümölcs- és zöldségszállítás a vasuton - Lkadozik a kavics és a kő továbbítása

1959 július 27

A MÁV időben felkészült a gabonaszállításra, rendbehozatta a régi fedettkocsikat, hogy az ömlesztve rakott gabona az uton ne szóródjék, s a gabonaszállításra új vagonokat is beszerezett. A vártnál azonban lassabban indult meg a gabona továbbítása, tekintve, hogy az esőzés, az időjárás hátráltatta a cséplést. Jelenleg naponta 250-300 vagon raknak kenyér- illetve takarmánygabonával.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 július 27 18 óra 50 perc

/Naponta... folytatása/ i. e. 1959. július 27. 35

A szállításnál semmiféle fennakadás eddig még nem fordult elő, minden remény megvan arra, hogy időben és rendben eljut a felvaktól a gabona a raktárakba, illetve a malmokba.

Nagyobb gondot jelentett azonban a gyümölcs-szállítás, mivel a barack és más gyümölcs is gyorsan beérett. Volt nap, amikor többszáz kocsiról kellett gondoskodni. A MÁV-nak még soha ilyen nagyarányú gyümölcs- és zöldségszállítást nem kellett lebonyolítania. A vasut igyekezett az igényeket a lemesszebbmőkig kielégíteni, előfordult azonban, hogy hűtőkösi hiány jelentkezett. Ilyen esetekben is gyors intézkedésekkel segítették a gyorsan romló gyümölcs továbbítását.

Nemcsak a mezőgazdaság, hanem az ipar is mind fokozottabb igényekkel jelentkezik, éppen ezért általában naponta 15.000 vagonnál is többet raknak. Elegendő fedettkösi áll rendelkezésre, nyitott kocsikból azonban hiány van. Emiatt a kő, a kavics és az építőanyag szállítása nehézkesebben halad. Amint azonban némileg enyhül a szállítási csúcsforgalom, az építkezési anyagot is zökkenők nélkül továbbítják. /MTI/

- o -

Az iraki külügyminiszter távirata Sik Endréhez

1959 július 27
36

Hasem Dzsovad, az Iraki Köztársaság külügyminisztere táviratban mondott köszönetet dr. Sik Endrének, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének Irak nemzeti ünnepeire küldött jókívánságaiért. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 július 27
39 A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-én délután 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen lesz záporosó, zivatar. Hőmérséklet, északnyugati, nyugati szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 27-30 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő, helyenként záporral, zivatarral.

A Duna vízállása hétfőn délután 17 órakor: 501 centiméter. /MTI/

- o -

B 30 kiadás 1959 július 27

18 óra 50 perc

A termelőszövetkezetek sajtósáról, a dolgozók bejelentéseiről és az ideai nyereségrészesedésről tanácskozott a vegyipari szakszervezet elnöksége

1959 július 27

30

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfő délutáni ülésén megvizsgálta, hogyan mozdítják elő a vegyi üzemek az új termelőszövetkezetek megerősítését. A megvizsgált 20 üzem 49 termelőszövetkezetet pártfogol és munkáját folyamatosan segíti. Több vidéki üzem párttagokból agitációs brigádokat szervezett. Ezek munkás-pareszt találkozókat rendeznek, részt vesznek a tagság tanácskozásain és egyénileg is albeszélgetnek a belépni szándékozókkal. Segítenek az üzemek kulturális területén is, például a termelőszövetkezeti könyvtárak megalapításában. Az értelmiségi brigádok könyvelésre, leltárkészítésre oktatják a tsz. tagokat. Több üzem felajánlotta a tsz.-eknek készleteiből a náluk már nem használható olyan anyagokat, szerszámokat, amelyeknek a szövetkezetek még hasznát vehetik. Kisebb-nagyobb javításokat is végeznek a vegyipari dolgozók a termelőszövetkezetekben és segítenek az építkezéseknél.

Megvizsgálta az elnökség azt is, hogyan intézték az év első felében a dolgozók bejelentéseit és panaszait. Számosan szólaltak fel a nyereségrészesedés kifizetésével, valamint a szociális juttatásokkal kapcsolatos problémáik miatt. A jogos panaszokat orvosolták. Orvondatosan csökkent a bérpanaszok száma. Az elnökség úgy intézkedett, hogy a jövőben a dolgozók szóbeli panaszait is tartsák nyilván és vizsgálják ki.

Tudomásul vette az elnökség a Nehézipari Minisztérium tájékoztató jelentését az 1959. év nyereségrészesedés kulcsszámairól. A vegyipar az első félévben 2,2 százalékkal csökkentette tervezett költségszintjét. Civin Vilmos, a minisztérium vegyipari ágazatának pénzügyi vezetője közölte, hogy az az eredmény jó kezdési kilátást nyújt az ideai nyereségrészesedésre. Ha a vegyipari dolgozók teljesítik, illetve túlteljesítik kongresszusi vállalásukat, aminek máris biztató jelei vannak, az is növeli nyereségrészesedési esélyüket. /TI/

- 0 -

B 31 kiadás

1959 július 27

11 óra 50 perc

Sajtóértekezleten cáfolta meg a Magyarok Világszövetsége az "Emberi Jogok Ligájának" rágalmsait a hazatért disszidensek sorsáról

1959 július 27

31

Hétfőn délután a Magyarok Világszövetsége számos hazai és külföldi tudósító részvételével sajtóértekezletet tartott az Újságíró Klubban. Szekessy Árpádnak, a Világszövetség elnökének megrögzött szavai után Beöthy Ottó, a Szövetség főtitkára szólalt fel. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy a Magyarok Világszövetsége társadalmi szervezet, a külföldön élő magyarok ügyes-bajos dolgaiban ad segítséget, tanácsot, felvilágosítást. Néhány hónappal ezelőtt a szövetséghez növekvő számban érkeztek hazatérni kívánó disszidensektől olyan levelek, amelyek irók felült lelkiállapotáról, nem egyszer idegösszeomlásáról adtak hírt. A külföldi körülmények következtében ahogy is nyomasztó, sokszor elviselhetetlen lelkiállapotukat azok a nyugati hírszolgálatok súlyosbították, amelyek szerint Magyarországon a hazatért disszidenseket deportálják, letartóztatják, börtönbe vetik, kivégzik. A nyugati sajtóban ezek a koholmányok azóta szaporodtak el, amióta a magát az "Emberi Jogok Ligájának" nevező szervezet rágalmszó leveleket intézett az ENSZ titkárságához. E öt melléklettel ellátott levél azt volt hivatva bizonyítani, hogy Magyarországon a hazatért disszidensekkel kapcsolatban megsértik az emberi jogokat.

- Figyelemre méltó, - folytatta a főtitkár - hogy ezek a mellékletek kivétel nélkül közönséges gépirásos papírlapok fotókópiái. Már maga az a tény, hogy az "Emberi Jogok Ligája", Roger Baldwin elnök aláírásával ilyen, a hitelesítésnek még az alapfelszámítás is nélkülözhetetlen iratot juttat el olyan magas testületnek, mint az ENSZ titkársága, súlyos felelőtlenség. Azon persze nem esodálkozunk, hogy a nyugati sajtó egy része minden ellenőrzés nélkül átvette és feltűnő, színes tárlásban közzétette a levél tartalmát. A Világszövetség annak ellenére emberi kötelességének érzi, hogy a levélben említettéknek utána járjon és gondos munkával kiderítse, mennyi igazságot tartalmaznak.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 július 27 19 óra 15 perc

/Sajtóértekezleten... 1 folytatás/ 37

- A rágalmozó irat fő pontjaival kapcsolatban a Magyarok Világszövetsége a következőket állapította meg: A beadvány szerint "egy bécsi hölgy" két további személyre hivatkozik, akikről egy bizonyos Lencz István ügyét hallotta. Lencz állítólag disszidált, felesége pedig követni akarta. Az asszonyt azonban a határon - miután kórába lőttek - elfogták és a hatóságok a sebesült asszony nevében gépirásos levelet írtak Lencznek, amelyben arra kéri, hogy jöjjön haza. Lencz haza is tért, mire itthon, 1958 szeptemberében, kényszerűen halálra ítélték, apja pedig 12 évi börtönt kapott.

- Eddig a történet. A szövetség megállapította, hogy ilyen nevű egyént határsértés közben el nem fogtak, hazatérési engedélyt ilyen névre nem kértek. Lencz István nevet viselő személlyel, semmilyen hatóság nem foglalkozott. 1956 óta ilyen név a börtönügyi hatóságok névsorában sem fordul elő. Magyarországon jelenleg egyetlen Lencz van,akit 1947-ben ítélték el, büntetését kitöltötte, priuszát pedig már 1953-ban törölték.

- Nem kevésbé "színes" a következő történet: A Liga beadványa szerint egy Loós János nevű Budafok, Tánácsics utca 7 szám alatti lakosról Solti Pál nevű disszidens, aki Loós unokatestvére és a Május 1. Ruhagyárban dolgozott, azt állítja, hogy Loóst hazatérése után letartóztatták és nyomra vették. Mit mutatnak ugyanakkor a tények? Bárki meggyőződhet róla, hogy a budafoki Tánácsics utcában nincs 7 számú ház... Loós János nevű egyén van Magyarországon, de az születése óta Balmezőújvárosban lakik, 15 éves kora óta nem változtatott lakást. Ami pedig az "adatszolgáltató" Solti Pált illeti, ilyen nevű dolgozója a Május 1. Ruhagyárnak soha nem volt... Beöthy Ottó elmondotta, hogy Sárkány János ügyével - ezt is tartalmazza a beadvány - a külföldi és a magyar sajtó bőségesen foglalkozott. Így többek között a Népszabadság 1959 január 18. számában leleplezte az a szélhámos körül csapott nyugati hűhót.

- A rágalmozó irat azt állítja - folytatta - hogy egy Vető Miklós nevű disszident, hazatérése után a szegedi rendőrségre hívták, azóta senki nem látta, eltűnt. Nos, Vető Miklós régi lakásában, Szegeden él, feleségével és gyermekével, jelen is van a sajtóértekezleten.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 július 27 19 óra 50 perc

/Sajtóértekezleten... 2 folytatás/ 37

- A Liga irata dr. Apor László orvosról azt állítja, hogy az Egyesült Államokból visszatoloncolták Magyarországra, ahol, mint "megtért bárányt" ünnepélyesen fogadták, egy hónap múlva azonban letartóztatták és internálták. Apor dr. Caracasban él és hazatérési engedélyt kért. Helyzetéről az értekezleten jelenlevő eszlátagjai, illetve barátja adnak majd bővebb tájékoztatást.

Elmondotta Beöthy Ottó, hogy a beadvány szerint egy bizonyos Korponai István mechanikus 1957 novemberében Montrealban kapott magyar hazatérési engedéllyel Fehérgyarmatra tért vissza. Innen négy nap múlva elvitték, feleségével pedig közölték, hogy "a Szovjetunióba irányították..." A Világszövetség megállapította, hogy ilyen nevű mechanikus, lakatos, műszerész, gépész soha nem disszidált, nem is tért vissza. Fehérgyarmaton nincs és nem is volt ilyen nevű személy. A teljesítés kedvéért hozzáteszem, hogy Montrealban nincs is magyar külképviseleti szerv....

- Egy másik történet Pethő Zoltán fényképészről szól, akit állítólag 1958 júniusában a határon elfogtak, 25 nap után pedig kivégezték. Az igazság az, hogy ilyen nevű személy mindaddig nem kért hazatérési engedélyt, s a határon sem fogtak el Pethő nevű határsértőt. A Magyarországon élő nagyszámu Pethő Zoltán között egyetlen fényképész sincs, nem is disszidált egy sem. Egy Pethő Zoltánt 1957-ben eszlásért egy évre ítélték. Az illető azonban nem fényképész, még kevésbé disszidens, s már 1957 októberében szabadlábra került....

- Az "Emberi Jogok Ligájának" levelében említett, "konkrét" esetek tehát egytől-egyik hamisnak bizonyultak - hangoztatta a főtitkár. - A levél az említettkön kívül még néhány olyan esetet sorol fel, amelyeknél név helyett monogram, vagy puritán egyszerűséggel csak olyan megjelölés szerepel, mint "két diák" és ehhez hasonlók... Teljes joggal lehet tehát arra következtetni, hogy miként a levél valamennyi, ugynevezett "konkrét" esete, a nem konkrét állítások is, merő kitalálások, közönséges hazugságok.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1959 július 27 7 óra 30 perc

/Sajtóértekezleten.... 3 folytatás/
37

- Szó van ezen kívül egy állítólagos "titkos kormányrendeletéről" amely szerint a hazatért disszidensek bizonyos foglalkozásokat nem gyakorolhatnak, így például nem lehetnek gépkocsivezetők.

Böthy főtitkár ennek cáfolatául egész napsort olvasott fel olyan hazatért disszidensekről, akik jelenleg is gépkocsivezetőként dolgoznak.

- Az "Emberi Jogok Ligájának" ez az irata elejétől-végig hazugság, lelkiismeretlen koholmány. A nyugati sajtót igen nagy felelősség terheli átvételéért és terjesztéséért - hangsúlyozta befejezésül.

Felszólalt a sajtóértekezleten Vető Miklós szegedi forttechnikus, aki mindenben megerősítette a Magyarok Világszövetsége főtitkárának rávonatkozó beszámolóját. Elmondta, hogy hazatérése óta változatlanul régi szakmájában dolgozik.

Barabás Tamás újságíró elmondta, hogy ugyancsak régi foglalkozását folytatja, s mint újságíró különböző lapoknak dolgozik. Dr. Apor László szülei jelenték meg ezután az újságírók előtt. Az apa közölte, hogy rendszeresen sok levelet kapnak Venezuelából fiuktól. Több levelet fel is mutatott. Apor László barátja, dr. Márkus Ervin főorvos a leveleken felismerte Apor kezeírását, majd hozzátette, hogy tudomása szerint Apor Lászlóék már meg is kapták a hazatérési engedélyt, Magyarországra utazásuk azonban Aporné betegsége miatt késik.

A magyar, amerikai, nyugatnémet, szovjet, román újságírók kérdéseire válaszolt ezután Böthy Ottó főtitkár, majd Szakassits Árpád zárta be a sajtóértekezletet. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1959 július 27 7 óra 31 perc

Szegedre érkezett a Sztanyiszlavszkij-Nyemirovics-Dancsenko Színház balettelgyűjtése

40 1959 július 27

A moszkvai Sztanyiszlavszkij-Nyemirovics-Dancsenko Színház szántáru balettelgyűjtése nétről az esti órákban külön autóbusszokkal Szegedre érkezett. A vendégeket ünnepelesen fogadták, Biczó György, a városi tanács vb. elnöke üdvözölte a vendégeket. A szovjet balettelgyűjtés tagjai este megtekintették Erkel: Hunyadi László című operájának szabadteri előadását. /MTI/

- o -

V A G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Rendszer, Budapest I., Hámza E. K. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B-1 kiadás

1959 július 28.

3 óra 10 perc

Szakrendelések szervezésével, az üzemi orvosok hatáskörének bővítésével fejlesztik az üzemegészségügyi ellátást

1959 július 28.

A munkásosztály helyzete körül szóló párthatározat irányelveinek megfelelően az Egészségügyi Minisztérium széleskörű intézkedéseket dolgozott ki és valósít meg az ipari munkásság egészségügyi ellátásának továbbfejlesztésére, színvonalának emelésére. Ennek keretében üzemi szakrendeléseket szerveznek, bővítik az üzemorvosok és az üzemi szakrendelők hatáskörét. Utóbbi azt jelenti, hogy az üzemi orvosok táppénzbevételi jogot, az üzemi szakrendelők pedig felülvizsgálati jogot kapnak.

Az Ozdi Közműszeti Üzemekben az idén kezdték meg a szakorvosi rendelőt. Az év elejétől a belgyógyászati, bőrgyógyászati, fogászati, sebészeti kezelésre szoruló betegek a gyári üzemorvosi helyiségekben vehetik igénybe a szakrendeléseket. Az üzemorvosi épületet az év első felében bővítették s így a napokban már szemészeti, röntgen, nőgyógyászati és laboratóriumi szakrendelés is működik majd.

A szakrendelés bevezetése már az eltelt néhány hónap tapasztalatai alapján hasznosnak bizonyult. A szakrendelést végző orvosok ugyanis - az üzemi orvosokkal együttműködve - rendszeresen felkeresik a munkahelyeket, közvetlenül megismerik a dolgozók munkakörülményeit, a megbetegedést előidéző okokat, a baleseti veszélyforrásokat és így intézkedhetnek a megbetegedések megelőzésére. A füstös, gázos munkahelyeken, általában a meleg-üzemekben gyakran előforduló bőrmegbetegedések csökkentésére például az egyes üzemekben mosógépeket állítottak munkába s így az eddiginél gyakrabban mossák a munkaruhákat. Ennek az intézkedésnek is része volt abban, hogy az első negyedévben csaknem ezerral kevesebb bőrmegbetegedés fordult elő, mint tavaly ugyanennyi idő alatt.

A szakrendelések bevezetése hatásosabbá tette a gyógyító és megelőző orvosi ellátást és könnyebbé jelent a táppénzes betegek részére is. Különösen érinti ez a vidékről bejáró dolgozókat. A gyár dolgozóinak mintegy negyede vidéki. A Heves megyében lakó dolgozóknak például korábban Egerbe kellett menniük szakrendelésre. A helybeli szakrendelés bevezetésével megszűnt a sok idővesztés, utánjárás, mert a táppénzbe helyezést a munkahelyen oldhatják meg.

/folyt.köv./